

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 19 декабря 1978 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 201 (12831) Цена 2 коп.

## ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Много усилий прикладывает коллектив Люберецкого электромеханического завода, чтобы с честью завершить программу третьего года пятилетки. Напряженно работали мы в течение трех последних лет. В результате удалось перекрыть контрольные задания десятой пятилетки, предусмотренные на этот срок. Достигнув трехлетнего рубежа по общему объему производства к 1 ноября 1978 года, труженники предприятия выпустят до января 1979 года продукции дополнительно на 1,5 миллиона рублей.

Коллектив разрабатывает социалистические обязательства на новый год с таким расчетом, чтобы вновь опередить задания, предусмотренные в пятилетнем плане, и тем самым внести свой вклад в осуществление решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задач, изложенных на Пленуме Генеральным секретарем Центрального Комитета партии, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневем.

Объем производства в будущем году у нас возрастет. Поэтому нам необходимо более активно заниматься реконструкцией предприятия, чтобы получить новые производственные площади.

В. БОКАРЕВ, секретарь парторганизации.

### У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва

В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 90 КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СССР И СТАТЬЕЙ 12 ЗАКОНА СССР «О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

НАЗНАЧИТЬ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ДЕСЯТОГО СОЗЫВА НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 МАРТА 1979 ГОДА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Л. БРЕЖНЕВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР, М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1978 г.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе № 31 Люберецкий избирательный округ (центр — г. Люберцы).

Города: Лыткарино, Люберцы и Люберецкий район.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Национальностей

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе

2. Московский сельский избирательный округ (центр — г. Москва).

Московская область.

## Встреча с депутатом А. А. Русановым

Во Дворце культуры Томилинского птицеводческого объединения состоялась встреча представителей коллективов трудящихся, избирателей Люберецкого района со своим депутатом Верховного Совета РСФСР, секретарем Московского областного комитета партии А. А. Русановым.

В своем выступлении перед участниками собрания А. А. Русанов рассказал об итогах ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, а также девятой сессии Верховного Совета РСФСР, подробно остановился на задачах труженников Московской области и Люберецкого района.

На собрании выступил директор Косинского трикотажного объединения И. Н. Власова, секретарь парткома треста «Особстрой» № 2 Н. М. Лексанов, пианино-оператор Томилинского птицеводческого объединения Л. Г. Глазихин, председатель исполкома Люберецкого городского Совета В. Н. Кузнецов. Все они говорили о том, что трудящиеся района единодушно одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, принимают как боевую программу действий выводы и установки, содержащиеся в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, а также решения сессий Верховных Советов СССР и РСФСР и приложат все силы к тому, чтобы успешно выполнить задания 1979 года и всей десятой пятилетки.

## УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### ОВОЩИ — НАСЕЛЕНИЮ

Нового успеха добились труженники совхоза «Марфино». 3 декабря выполнены социалистические обязательства по продаже государству овощной продукции. С начала года населению дано 3500 тонн овощей. Трехлетнее задание коллективом совхоза было завершено еще в феврале 1978 года.

В ответ на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов Центрального Комитета партии руководством и общественными организациями разработаны мероприятия по дальнейшему увеличению производства овощной продукции.

Л. ОСТАПОВА, секретарь комсомольской организации.



Хорошо овладела профессией переплетчицы Агриппина Ильинична Коршунова. Она работает в производственно-издательском комбинате ВИНТИ. Почти в два раза перекрывает сменные задания. Награждена несколькими знаками победителя социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: переплетчица А. И. Коршунова. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

### ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

Патриотическое начинание передовых рабочих московских предприятий — развернуть соревнование за выполнение заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, с энтузиазмом поддержано труженниками Малаховского экспериментального завода. Достигнуть рубежей пятилетки к 22 апреля 1980 года обязались уже 90 передовиков производства. Характерно, что 18 рабочих перешли четырехлетний рубеж и приступили к выполнению заданий 1980 года.

Хороший разбег был взят в канун Дня Конституции СССР. В это время 135 человек овладели трехлетней трудовой высотой, что позволяет большинству из них завершить пятилетку в апреле 1980 года.

Коллектив завода, конкретными делами отвечая на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, сконцентрировал сейчас внимание на выполнении планов и обязательств текущего года. Намечается закончить годовую план 21 декабря. Выпустить до нового года сверхплановой продукции на 215 тысяч рублей.

В. МИРОНЕНКО, председатель завкома профсоюза.

### ЗАЖГЛАСЬ ЁЛКА

Важное событие произошло в минувший четверг на производстве трикотажных ковровых изделий Люберецкого коврового комбината. В вестибюле управления была установлена синтетическая елка. Включила лампочки, ярко осветились стены вестибюля, украшенные средствами наглядной агитации. Здесь особенно выделялась только что вывешенная «молния». Она посвящена завершению коллективом производства годового плана. Так был встречен новый трудовой год, наступивший раньше календарного.

На производстве в текущем году проведена большая организаторская работа по развитию социалистического соревнования. Опыт ковровщиц Т. Мильянцева, З. Михниной распространяется среди других труженник. Много сделала для претво-

рения в жизнь организационно-технических мероприятий заведующая производством А. С. Косса. Немало усилий приложили цеховая парторганизация во главе с секретарем А. Д. Носовым, профсоюзная организация во главе с председателем цехкома Ф. И. Балакиревой.

Труженники производства намерены выработать до первого января еще 300 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Это будет их сверхплановый вклад в фонд пятилетки.

Коллектив нашего комбината в целом выполняет сверх программы трех лет пятилетки 1 миллион квадратных метров доброкачественных ковров.

В. КАЛИЛЕЦ, секретарь парткома Люберецкого коврового комбината.

В СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ГК КПСС

## ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ — ПУСКОВЫМ

На некоторых строительных площадках города и района сложилась напряженная обстановка. Вводу в эксплуатацию части пусковых объектов грозит срыв.

Как предотвратить его? Какие объемы капиталовложений должны быть освоены в будущем году? Эти вопросы стояли в повестке дня заседания строительной комиссии, которое состоялось на днях под председательством первого секретаря Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманова. На заседании присутствовали представители от организаций-заказчиков, начальники строительных управлений.

Основным застройщиком в районе является трест «Особстрой» № 2. Он ведет строительство объектов промышленного, сельскохозяйственного, культурного назначения, жилья, больницы и т. д. В текущем месяце вступит в строй производственный корпус № 76 на заводе имени Ухтомского. В будущем году на возведении корпуса № 1 завода планируется освоить 3 млн. рублей. Генеральным подрядчиком здесь выступает СМУ-1 треста. Это же управление строит животноводческий комплекс в племсовхозе «Фе-

минское». Ведутся работы на 3-м и 4-м коровниках, которые закончат в 1979 году. Сейчас должен быть сдан молочный блок, но в нем нет тепла. Задерживает с котельной заказчик — госплемобъединение «Петровское».

Много нерешенных проблем во взаимоотношениях со строителями у Люберецкого ОКСа — заказчика тепловизионного корпуса, центральной канализационно-насосной станции, жилых домов в 4-м микрорайоне. Поэтому на заседании был поднят вопрос взаимоотношений между генподрядчиком и заказчиком. В качестве положительного примера можно привести взаимодействие в возведении промышленных объектов города Лыткарино, где с одной стороны, выступают предприятия города, а с другой — трест «Особстрой» № 2, в строительстве АТС пос. Косино и других объектов.

Часто еще встречаются неурядицы, которые мешают слаженной работе генподрядчика с субподрядчиками. Так получилось, например, на жилых домах 15-а и 15-б в 4-м микрорайоне, где «завязаны» СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, СМУ-36 треста «Мособ-

сантахмонтаж», другие организации.

В районе образовался большой объем незавершенного строительства. Так, заложены фундаменты под семь жилых домов у СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, а мощностей для дальнейшего возведения их в этом году не хватило. Распыление средств наблюдается и у СМУ-5 треста, которое ведет работы в совхозе имени Моссовета, в ОПХ «Коренево» и других хозяйствах.

Не всегда объекты вовремя и в достаточном количестве снабжаются материалами в деталях. Трест только половину стальных изделий и металлоизделий получает из района. Поэтому на заседании говорилось о необходимости дальнейшего развития производственной базы предприятий промышленности строительных материалов, в том числе: фирмы «Строитель», Люберецкого завода железобетонных панелей.

Строительная комиссия ГК КПСС подвергла острой критике руководителей строительных организаций и предприятий-заказчиков, по вине которых не выполняются плановые задания по отдельным объектам.

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 12 (136)

## В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК НК

Как уже сообщалось в печати, труженики завода им. Ухтомского, выполняя решения XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского Пленумов ЦК партии, 7 декабря 1978 года выпустили первые два экземпляра серийной самоходной косилки-плющилки КПС-5Г. До конца нынешнего года на предприятии будет изготовлено 100 таких весьма нужных для кормопроизводства машин. В дальнейшем, по мере реконструкции завода им. Ухтомского, на поля страны отсюда ежегодно будут выходить тысячи косилок-плющилок КПС-5Г. В создании этой машины участвуют многие предприятия Люберецкого района, которые изготавливают ком-

плектующие изделия. Эффективной и качественной работе коллектива завода им. Ухтомского должно способствовать бесперебойное поступление деталей высокого качества с наших предприятий-поставщиков. Городской комитет народного контроля придает этому вопросу важнейшее значение. При ГК НК создан совет по контролю за выпуском косилок-плющилок КПС-5Г. В составе совета — председатели головных групп НК предприятий, выпускающих комплектующие изделия. Задача членов совета — осуществлять строгий контроль за качеством и своевременной поставкой комплектующих изделий для завода им. Ухтомского.

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

## ВСЕМИ МЕРАМИ — ЗА ЭКОНОМИЮ

НА РЯДЕ предприятий района комиссия городского комитета народного контроля проверила, как используются топливно-энергетические ресурсы и горюче-смазочные материалы. Проверки показали, что администрация и общественные организации большинства предприятий уделяют вопросам экономии и бережливости должное внимание. Так, на ДОКЕ № 13 разработаны планы мероприятий по экономному и рациональному использованию электрической, тепловой энергии и ГСМ, выполнение которых находится под постоянным наблюдением дозорных и ответственных лиц, а также комиссии под руководством главного инженера. В результате за три квартала фактическая экономия превысила запланированную на 1978 год на 2 тонны условного топлива, 525 гигакалорий тепловой энергии, 259 тыс. квт-ч электроэнергии. В небольшой степени здесь сказалось действие социалистического соревнования и материального поощрения за экономность.

Заметных результатов добился коллектив Лыткариноского завода железобетонных изделий: за 10 месяцев здесь сэкономлено 96 тыс. квт-ч электроэнергии и 177 тонн условного топлива. Здесь для содействия рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов создана комиссия из представителей администрации и общественных организаций, которая составляет планы работ, где предусмотрены рейды по цехам завода. Комиссия действует в тесном контакте с дозорными завода.

Вместе с тем в некоторых предприятиях вскрыты существенные недостатки. На фирме «Рубин», например, не решен вопрос о премировании за сбережение топливно-энергетических ресурсов, на автогрузовиках нет спидометров для учета пробега, не везде установлены счетчики для контроля за расходом электроэнергии по цехам.

На производственном комбинате треста «Мосстрой» № 24 комиссия народного контроля обнаружила ряд недостатков в эксплуатации электрооборудования. Отмечены случаи, когда нерационально использовалось освещение, производительно работало станочное оборудование. На комбинате не действует система материального поощрения за экономию тепловой, электрической энергии и ГСМ.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС нацеливает трудящихся и производственные коллективы на борьбу со всякого рода потерями. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК партии указывается на испытанное средство умножения трудовых успехов — социалистическое соревнование. Именно оно должно стать повсеместно мощным средством борьбы за экономность и бережливость. Не следует забывать и о таких важных формах воспитательного значения, как наглядная агитация, о необходимости усиливать режим экономии и отчетности о результатах этой работы.

Ю. СУХОВ,  
инспектор ГК НК.

## Помогают дозорные

Внедрение прогрессивного оборудования, совершенствование технологических процессов, экономия материалов и электроэнергии — все эти и другие важные вопросы решает коллектив цеха № 3 завода «Пластмасс», изготовляющий прессформы и оснастку. Пост народных контролеров, возглавляемый Сергеем Александровичем Зининым, активно помогает в успешном решении этих задач. Все недостатки, выявленные в цехе дозорными в последнее время, устранены.

А. ВАСИЛЬЕВ,  
председатель группы народного контроля завода «Пластмасс».

# ДОПОЛНЯЯ ДРУГ ДРУГА

В ДЕСЯТОМ выпуске листка «Под контроль масс» председателем головной группы НК Комсомольского объединения Р. В. Тимакина и начальником штаба «Комсомольского проектора» завода имени Ухтомского В. А. Крюков начали разговор о совместных действиях народных контролеров и «пржектористов». Сегодня мы продолжим начатый разговор и берем интервью у заместителя председателя Люберецкого ГК НК т. Шатилова В. А.

— Виктор Арсентьевич, вопрос о взаимодействии НК и «КП» готовится к обсуждению на заседании комитета. Чем вызвано столь пристальное внимание к этой форме работы?

— Главная задача, которая стоит перед нами, определена в документах ЦК КПСС — подготовить на будущее грамотные, инициативные кадры народных контролеров из числа «пржектористов». Сейчас у нас в районе 9977 дозорных, в том числе 1500 комсомольцев. Научить их и других «пржектористов» работать так, как работают органы народного контроля, — в этом основная суть сотрудничества, наша программа на будущее. Кроме того, попутно решается ряд сегоднешних проблем массового контроля.

Тенденция к повсеместному повышению эффективности и качества работы предвещает новые, повышенные требования к организации массового контроля. Приходится искать перспективные и наиболее рациональные формы работы. Сотрудничество НК и «КП» — именно

та форма, которая позволяет усилить целенаправленность работы обеих организаций, полнее раскрывать резервы производства. Возьмем хотя бы такой пример. В нынешнем году народные контролеры и «пржектористы» Лыткариноского завода оптического стекла работали в очень тесном контакте. В итоге сэкономлено 445 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 70000 литров бензина, 950 тонн условного топлива.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

— Но ведь и работа раздельно, они могли бы выявить эти резервы. Ведь в их справке отмечается, что и до сотрудничества у них дублирование не наблюдалось...

— Но и многие вопросы ускользали из поля зрения. Ум хорошо, а два лучше — это пословица и сюда относится в полной мере. В прошлом году, работая по принципу «каждый сам за себя», НК и «КП» завода оптического стекла вскрыли намного меньше резервов, чем ныне. На Косинском трикотажном объединении «пржектористы» обнаружили залежалых материалов на сумму 14,4 тыс. рублей. Уверен, что действуя они одна, дело ограничилось бы очередной «молией». А ведь главное — довести дело до конца. Вот и на Косинском объединении — подключились народные контролеры, а это значительная сила, и сырье пошло в работу, продукция успешно реализуется.

Бывает и так, что народные контролеры обнаружат недостатки, наметят мероприятия, а выполнить их у предприятия не хватает времени, ресурсов. Скольким раз в подобных случаях подключались «пржектористы» и организовывали молодежь. Устраняли субпоинты. Энтузиазм молодых нельзя недооценивать.

Сотрудничать — значит дополнять друг друга.

— В чем вы видите перспективу этой формы работы?

— Сначала в узком смысле — четко отработать это взаимодействие, наладить тем, где его еще нет. Так, например, в оздорове имени Моссовета слабо координируется деятельность цеховых групп и постов НК с «пржектористами». В тресте «Особстрой» № 2 вообще не налажено подобного сотрудничества. Вот и получается, что из-за отсутствия совместной учебы и обмена опытом «пржектористы» скачут «по верхам» проблем. А контролеры не охватывают всего круга вопросов.

В широком смысле перспектива этого метода во взаимодействии: улучшается действительность — значит растут авторитет и сила обеих организаций.

Пока еще работа и НК, и «КП» страдает периодичностью; рейды и проверки — это хорошо, но это еще не настоящий контроль. Суть контроля в последовательности и непрерывности. Сотрудничество дает нам возможность именно так улучшить организацию контроля.

Беседу вел В. ВОЛИН.

## РУБРИКА ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

### А ПОКА — МОЛЧАНИЕ

В ноябрьском выпуске листка «Под контроль масс» в заметке «Детям — хорошее питание» были вскрыты недостатки в организации питания в школах района. С должным пониманием к этой важной проблеме отнеслись в объединении предприятий общественного питания Люберецкого РПС. Здесь были приняты меры для устранения имеющихся недостатков, некоторые нарушения были наказаны. Следует сказать, однако, что в объединении еще не полностью решен вопрос с обеспечением школьных столовых овощами.

Иную позицию заняло руководство Люберецкого треста столовых и ресторанов. По поводу заметки, опубликованной в нашей газете, трест хранит молчание. И не ясно, какие приняты меры по устранению недостатков, отмеченных внештатным отделом торговли и быта Люберецкого ГК НК в школах №№ 1, 4, 32, 8, 10? Какими мерами приняты к заведующей производством столовой школы № 35 А. И. Маловой? В этой столовой был установлен неподобающий отпуск блюд. Как отреагировало руководство треста на факт появления на работе бухгалтерши Е. А. Кузнецовой (школа № 8) в нетрезвом состоянии?

Этой заметкой мы обращаемся к руководству Люберецкого треста столовых и ресторанов: пора принять решительные меры по улучшению питания учащихся в школах.

Г. ОЗЕРОВ.



В автопарке колхоза имени Дзержинского 127 автомашин. И в задачу членов группы народного контроля этого автохозяйства, состоящую из 10 человек, входят такие вопросы, как проверка технического состояния автотранспорта и подготовки машин к зимней эксплуатации, контроль за расходованием горюче-смазочных материалов, за правильностью использования средств на ремонт техники и другие.

Со всеми этими задачами хорошо справляется

член группы народного контроля, водитель первого класса Виктор Иванович Нефедов. Являясь бригадиром водителей, В. И. Нефедов показывает своим молодым товарищам пример бережного отношения к технике. Он отличный производительный, умелый и опытный.

В колхозе Виктор Иванович работает 9 лет. За это время он завоевал уважение всего коллектива.

НА СНИМКЕ: В. И. Нефедов.  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ПУХЛАЯ ЕДИНИЦА

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

практике пользовались этим способом не единожды.

Вот, например, прохудились крыши у пяти домов на улице Гоголя в Томляне. Жители, понятно, тревогу забыли, терять ответственности товарищи В. В. Лебедева и П. Ф. Стрельникова. Поразмыслили ответственные товарищи и решили: раз есть на свете ремонтно-строительное управление, ему и крыши в руки РСУ откликнулось живо: «Не впервой, сработаем, как в лучших домах!» И пришло ремонтное вой-

ско в движение: заскрипели стропила, полетели на газоны отслужившие свои листы волнистого шифера. Раз-два и готово! Принимай работу, заказчик! Знай наших!

Обрадованный заказчик не пожурился на оценку: выставил за все крыши «хорошо». Немного времени утекло — потекла вода сквозь крыши. Жители по-другому работу РСУ оценили. «Халтура!» — говорят. И оказывается, правы они. Объем ремонта выполнен,

как выяснилось позднее, далеко не полностью. А руководящие работники РСУ ни качество, ни количество не проверяли. Принесут, к примеру, в ремонтноуправление наряд. Глянет Валерий Николаевич Черный, главный инженер РСУ, на процент выполнения, на единичку с нулями, и довольный, пишет: «К оплате». А фактически — переплате, которая за ремонт кровли на пяти домах вылилась в сумму 2550 рублей.

Такая работа вполне заслуживает другой оценки, объективной, — «единичка». И не пухлая, а твердая. А. БОГДАНОВ, заведующий внештатным строительным отделом ГК НК.

# УСКОРИМ ОБОРОТ ВАГОНОВ

Для партинои организации, всего коллектива тепловых электростанций № 22 Мосэнерго главным ориентиром в работе стали решения XXV съезда КПСС. Как известно, съезд определил задачи, стоящие перед партийными и государственными органами и страны в текущем пятилетии, дал характеристику направлений работы с целью обеспечения качественных сдвигов в структуре и техническом уровне народного хозяйства.

Отличительной особенностью проблем, вставших перед каждым трудовым коллективом, в том числе и ТЭЦ-22, является то, что они обусловлены необходимостью повысить эффективность производства за счет улучшения качественных показателей экономического роста.

Каждый труженник должен настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться рационального использования машин, оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива и электроэнергии.

Как эти задачи решаются в коллективе ТЭЦ-22? Хочу напомнить, что за пятилетие надо увеличить грузооборот всех видов транспорта примерно на 30 процентов.

Каким же образом обеспечить рост грузооборота? Путем — повышение производительности труда, прежде всего за счет механизации ручных операций не только в основном производстве, но и вспомогательном, в частности, на погрузочно-разгрузочных работах.

Наша электростанция потребляет большое количество угля, а разгрузка его — дело трудоемкое. Но мы должны обеспечить ускоренную разгрузку, чтобы быстрее выводить железнодорожные вагоны для других грузов. Поэтому взят курс на максимальную механизацию этого труда.

Последнее время мы осваивали два вагонопрокидывателя, дробильно-фрезерные машины и вагоны-толкатели. При этом выявились конструктивные недостатки дробильно-фрезерных машин. При обработке сменяющихся глыб угля часто обрабатывался трос лебедки машины.

Вопрос о повышении эффективности на разгрузочных работах рассматривался на заседании партийного бюро станции. Было принято решение, в котором, наряду с другими мерами, намечалась замена дробильно-фрезерных машин.

## РУЧНОЙ ТРУД — В ОТСТАВКУ

Администрация станции активно провела это мероприятие. В настоящее время действует агрегат новой конструкции, действующий надежно, не вызывает беспокойств у ремонтного и обслуживающего персонала.

Объемы разгрузочных работ можно представить себе по таким фактам. В адрес ТЭЦ-22 в 1977 году поступило 36,4 тысячи вагонов с углем. За 10 месяцев 1978 года — 32,8 тысячи вагонов. За сутки коллектив топливно-транспортного цеха разгружает от 8 до 10 тысяч тонн угля, а в зимние месяцы — в дни увеличенных тепловых и электрических нагрузок — до 12 тысяч тонн.

Уголь станция получает из Кузнецкого бассейна. В зимнее время по пути он попадает в разные климатические условия, что приводит к его смерзанию и примерзанию к стенкам вагонов. В таких случаях уголь сначала попадает в размораживающее устройство, которое позволяет принять одновременно 32 вагона, где они выдерживаются до четырех часов, в течение которых через специальные системы согреваются горячим воздухом.

После оттаивания от стенок вагона уголь направляют на вагонопрокидыватель.

Такая система позволила резко сократить стоимость обработки 1 тонны поступившего угля: с 63 копеек за тонну по старой схеме разгрузки (с применением ручного труда) до 32,3 копейки. Кроме того, высвобождены 45 рабочих, а время разгрузки вагонов по предприятию при норме 6 часов в среднем за 1977 год составило 5,2 часа, а за 9 месяцев 1978 года — 3,8 часа.

Железнодорожный участок ТЭЦ-22 одновременно обслуживает еще три предприятия: куста: Дзержинский комбинат, стройуправление ТЭЦ и монтажный участок № 9. Эти предприятия еще недостаточно внимания уделяют механизации разгрузочно-погрузочных работ, что привело к значительному увеличению времени разгрузки вагонов. На комбинате это время достигло 22 часов при норме 4, в стройуправлении 9,5 при той же норме, в МУ-9 — 4,6 при норме 3 часа. Поступу в среднем по нашему кусту простой вагонов превышает норму на 1,3 часа.

Анализируя эти факты, мы сделали следующий вывод. Чтобы уложиться в нормы разгрузки, особенно на ДКПД, СУ ТЭЦ-22, которые получают много сыпучих материалов (песок, гравий, щебень и др.), нужно больше уделять внимания механизации выгрузки этих материалов, а также строить размораживающие системы. Это приведет к повышению производительности труда и, в конечном итоге, увеличению грузооборота вагонов. Тогда мы сможем полностью претворить в жизнь решения XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах».

**А. ТРИФОНОВ,**  
секретарь партбюро ТЭЦ-22.



Комсомолки Галина Виноградова (слева) и Валентина Панкова в бригаду зимних теплиц совхоза им. Мосцотева пришли недавно — год назад. За короткий срок девушки успешно освоили специальную область Галя собрала по 35 килограммов огурцов при плане 24,5 кг. А ее подруга — по 31,6 кг. Фото О. ГРИЦЕВА.

# РАСТЕТ ВЫХОД СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

В обстановке трудового подъема, вызванного решениями июньского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, коллектив совхоза «Белая Дача» завершает третий год десятой пятилетки. Выполнив план трех лет в 15 сентября, труженники хозяйства успешно работают над завершением производственной программы четвертого года и пятилетки в целом. Поддерживая патристические почини передовых хозяйств, коллектив направляет свою энергию на дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Ширится движение за получение наивысшей урожайности всех сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животннх. Комсомольско-молодежные коллективы отделений №№ 2 и 3 (тепличннй комбинат-новостройка) выступили с инициативой — выполнить план оставшихся двух лет пятилетки по продаже ошей государственству в объеме 12400 тонн дсорноч, за полтора года. Это позволит до конца 1980 года дополнительно продать государству не менее 2300 тонн ошей.

**Д. ПОПОВ,**  
директор совхоза «Белая Дача».

## ИЗВЕЩЕНИЯ

20 декабря, в 17 часов, в Люберецком Дворце культуры состоится очередное занятие факультета охраны природы.

Сегодня, в 14 часов, в большом зале ГК КПСС состоится совещание-семинар актива городской организации общества «Знание» по вопросам пропаганды научно-технических и экономических знаний. В повестке дня лекция: «Итоги июльбского (1978 г.) пленума ЦК КПСС».

Приглашаются члены правления и ревизионной комиссии председатели первичных организаций и секций лекторский состав. Правление Люберецкой городской организации общества «Знание».

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

— Будет ли заасфальтирована и освещена пешеходная дорожка, которая ведет от станции Косино до трикотажной фабрики? — спрашивает в своем письме А. С. Меришннн.

Редакция попросила ответить на

письмо председателя исполкома Косинского поссовета В. В. Апаршина.

— Да, будет, — сообщает он. — Капитальный ремонт тротуара должен быть выполнен Косинским производственным трикотажным

объединением и совхозом им. Мосцотева в 1979 году.

Линия электроосвещения этого участка закреплена за совхозом. Главную энергетику хозяйства А. А. Суворову предложено постоянно контролировать, как она работает.

**В ОДИН** из дней ноября Бронницкий молочный завод вернул племсовхозу «Ульянино» ГПЗ «Петровское» истариу молока: ни по кислотности, ни по другим качественным показателям оно не отвечало требованиям ГОСТа. И тогда директор хозяйства В. Ф. Ларин позвонил в лабораторию по проверке качества продукции Люберецкого городского молочного завода: «Помогите. Не найдем, откуда низкосортность идет. Но вскоре передумал и отказался от помощи».

А между тем, молоко из «Ульянино» на три четверти шло на молочные заводы вторым сортом. И вот результат: ульянинские животноводы первым сортом сдали в ноябре только 24,1 процента продукции. В то время как в октябре этот показатель у них — 84,2.

12 декабря, по дороге в племсовхоз «Ульянино», мы заехали на Бронницкий молочный завод: — Лихорадит хозяйство. Молоко из «Ульянино» неважко поступает. А вчера вообще две истерны им вернули, — рассказывала нам старший мастер М. Т. Зудилкина.

— Сколько? — 7730 килограммов, — уточнила Мария Тимофеевна.

Суточный удой... И когда мы ехали в контору племсовхоза, были уверены: руководители хозяйства принимают меры. Как говорят, «делают оргвыводы». Но услышали другое: — Вчерашний удой забракован? Не в курсе. Вчера было на сове-

# КОГДА ЗАБЫВАЮТ О КАЧЕСТВЕ

## ОТ ФЕРМЫ К ФЕРМЕ: РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» ПИ ГК НК

шании. Сегодня с семи утра на работе. Но мне не доложили о случившемся, — отвечал Владимир Федорович, когда мы сообщили ему о результатах посещения Бронницкого молокозавода.

— На часах уже 11-30, но директор мне в курсе, хотя накануне животноводы молочного комплекса сработали впустую, хозяйству нанесен ущерб в 2172 рубля.

А кто же был «в курсе»? Главный зоотехник племсовхоза В. А. Кулешова? Тоже нет. Председатель группы народного контроля Г. Ф. Урамогина? Тоже нет.

«В курсе» был бригадир животноводов Попов, отправлявший накануне молоко на завод. Но с олимпийским спокойствием и улыбкой он отвечивал все было сделано. Бригадир не знал, что всего полчаса назад мы держали в руках копии двух актов на забракованные 7730 килограммов молока... Лишь пару часов спустя выяснилась причина столь самоуверенного поведения бригадира. Мы следили за нашим приездом, утром, сиедшав вчерашний удой с новым, от 12 декабря, он сдал на завод в Броннице 6250 кг молока. Принятые они были вторым сортом.

Неудто чувствовал себя директор, когда повеление бригади-

ра Попова получило должную оценку... Холд и сырость, вот на что обращашье внимание, когда идешь по коровникам Ульянинского животноводческого комплекса. И еще — на жалкий, грязный вид животннх.

— А что мы можем сделать? — вопросом на вопрос ответила доярка К. Я. Дюжева, когда мы беседовали с ней. — Воды горячей — кот наплакал. Принесешь из бойлерной пару ведер и подмывашшь ими вымя у десятка коров. Но разве мыслями: руками, одной, натащак воды на всех коров? Ведь каждая доярка обслуживает 150 животннх.

— У нас слабая котельная, — объяснил нам в «Ульянино». — Есть проект другой, более мощной. А пока планируем поставить пару дополнительных «котелков».

Но тут же выяснилось, что «котельнн» думают установить лишь в будущем году. А если рядом с дорильным установкам поставят несколько титанов для подогрева воды? Калориферы для отапливания? Руководители племсовхоза объяснили, что эти нагревательные приборы достать «очень сложно». Согласно, приобрести их, да еще в срочном порядке, не просто. Но ведь очень нужно! Да и по-

на животноводческом комплексе. На комплексе не увидишь «молнии», где рассказывалось бы о том, что вчера добился наивысшего удоя. Не увидишь ни «тревожного сигнала», ни сатирического листка. Не чувствуется и влияния партгруппы. А ведь здесь трудятся восемь коммунистов. Секретарию партийной организации племсовхоза «Ульянино» Г. Н. Силкову, совместно с членами партбюро, нужно принять самые действенные меры к налаживанию массово-политической работы в коллективе животноводческого комплекса.

Тревожное положение, сложившееся с качеством молока в «Ульянино», как и с выполнением годового плана и социалистических обязательств, нужно срочно поправлять. Ведь хозяйство не выполнило задания 11 месяцев. Пролзло на 6,5 процента молока меньше, чем предусматривалось. И хотя до конца года осталось две недели, они могут решить многое.

Рейдовая бригада: **В. КОЛПАКОВ**, зам. заведующего вышестатным сельхозотделом комитата НК. **В. ГРОМЫКА**, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции. **Л. СТРОКИНА**, ст. микробиолог Люберецкого городского молочного завода. **Е. КУЗНЕЦОВ**, сотрудник редакции.

